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ANFRAGE 
 
Des Abgeordneten Mag. Dr. Martin Graf 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Wissenschaft und Forschung 
betreffend Umsetzung des SP/VP-Regierungsprogrammes für die XXIV. 
Gesetzgebungsperiode im Bereich Wissenschaft und Forschung: "Fortsetzung 
der Generalsanierungsoffensive für eine moderne Universitätsstruktur" 
 
Im SP/VP-Regierungsprogramm 2008 bis 2013 der XXIV. Gesetzgebungsperiode 
unter Punkt 9 "Fortsetzung der Generalsanierungsoffensive für eine moderne 
Universitätsstruktur" im Kapitel Wissenschaft und Forschung heißt es:  
 

"Die Adaptierung und Modernisierung von sanierungsbedürftigen Gebäuden 
und Gebäudeteilen sowie die Errichtung von Ersatz-Bauten dienen direkt der 
Verbesserung der Studienbedingungen und der Forschungsmöglichkeiten. 
Eine Ausweitung des vereinbarten Finanzrahmens soll die zur Zielerreichung 
notwendige Fortführung dieser Offensive mit Aktualisierung der Projekte 
ermöglichen." 

 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Wissenschaft und Forschung folgende 
 

Anfrage: 
 

1. Kam es in der letzten Gesetzgebungsperiode von 2008 bis 2013 zu 
Adaptierungen und Modernisierungen von sanierungsbedürftigen 
Universitätsgebäuden? 

2. Wenn ja, an welchen Universitäten? 
3. Wenn nein, warum nicht? 
4. Wie hoch waren die Kosten für Adaptierungs- und 

Modernisierungsmaßnahmen von sanierungsbedürftigen 
Universitätsgebäuden im Zeitraum 2008 bis 2013? Listen sie die Kosten je 
Universität und Jahr auf. 

5. Kam es in der letzten Gesetzgebungsperiode von 2008 bis 2013 zur Errichtung 
von universitären Ersatz-Bauten? 

6. Wenn ja, für welche Universitäten? 
7. Wenn nein, warum nicht? 
8. Wie hoch waren die Kosten für die Errichtung von Ersatz-Bauten im Zeitraum 

2008 bis 2013? Listen Sie die Kosten je Universität und Jahr auf.  
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9. Erfolgte im Zeitraum 2008 bis 2013 eine Ausweitung des vereinbarten 
Finanzrahmens zur Zielerreichung dieser Generaloffensive? 

10. Wenn ja, in welcher Größenordnung? 
11. Wenn nein, warum nicht? 
12. Wie hoch war der vereinbarte Finanzrahmen für die Generaloffensive im Jahr 

2008 bis 2013? Listen Sie den vereinbarten Finanzrahmen pro Jahr auf. 
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